

El Día de Palencia

PALENCIA
SABADO
10
Julio 1937
Año 47.-2.ª época
N.º 14.623

DIARIO CASTELLANO DE INFORMACION
PROPIEDAD Y ORGANISMO DE LA FEDERACION DE SINDICATOS CATOLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA

REDACCION
Callejas, 1
ADMINISTRACION
Calle Mayor, 15
Apartado 34
Teléfono núm. 8

Ha continuado el combate en el sector de Brunete, sufriendo el enemigo considerable número de bajas

En el del Guadarrama, el enemigo se repliega acosado por nuestras tropas

Una brillante operación en el frente de Cáceres nos hace dueños de la Sierra de Suárez

NUESTRA AVIACION DERRIBO AYER CUATRO APARATOS DE CAZA ENEMIGOS

Del Cuartel General del Generalísimo

Sección de información.-Estado Mayor

Boletín de información, con noticias llegadas a este Cuartel general hasta las veinte horas del día 9 de julio de 1937:

EJERCITO DEL NORTE.—Frente de Vizcaya.—Cañoneos y tiroteos, habiéndose pasado a nuestras filas seis milicianos con armamento.

Frente de Santander y Asturias.—Tiroteos y cañoneos. Se pasaron a nuestras filas tres milicianos con armamento.

Frente de León.—Pequeño ataque a nuestras posiciones de Peña Salgada, con muchas pérdidas para el enemigo.

EJERCITO DEL CENTRO.—Frente de Madrid.—Ha continuado el combate en el sector de Brunete. El enemigo ha sido castigadísimo, sufriendo un número de bajas muy elevado.

En el frente del río Guadarrama, el enemigo se repliega acosado y contraatacado por nuestras tropas.

Frente de Cáceres.—Un intento de ataque enemigo sobre Villar de Rena y Rena, ha dado lugar a que nuestras fuerzas de aquel sector lleven a cabo una operación que dió como resultado la ocupación de la Sierra de Suárez, de la que fué desalojado el enemigo, cogiéndosele un centenar de muertos, seis ametralladoras, ciento once fusiles y mucho material aún sin clasificar.

En los demás frentes de este Ejército, cañoneos y tiroteos.

EJERCITO DEL SUR.—Cañoneos y tiroteos en casi todos los frentes, habiéndose pasado a nuestras filas algunos milicianos y paisanos, los primeros con armamento.

En el sector de Peñarroya, fueron hostilizadas las posiciones del Cerro de la Cruz y Tejonera. Nuestras fuerzas a retrocedieron a efectuar un reconocimiento a vanguardia, que puso en fuga al enemigo.

De la operación realizada hace tres días en el sector de Peñarroya, se han recogido al enemigo veintidós fusiles rusos, treinta y dos cajas de municiones rusas, cinco cargadores circulares de fusil ametrallador rusos, y cuarenta bombas de mano.

ACTIVIDAD EN EL AIRE.—Nuestra aviación derribó ayer cuatro aparatos de caza enemigos que no se señalan en el «Boletín de Información».

En el día de hoy se han derribado dos «cazas» enemigas en el sector de Villarcayo.

Salamanca, 9 de julio de 1937.—De orden de S. E.: El general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Sección de cultos Secretaría del Obispa- do de Palencia

Día 11 de julio: Dominica VIII de Pentecostés.

S. I. CATEDRAL

A las siete, siete y media, ocho y ocho y media, misas rezadas con lectura y explicación del santo Evangelio.

A las diez, misa conyugal, con explicación del santo Evangelio por el muy ilustre señor don Andrés García de la Cruz.

A las doce y media, misa rezada en el altar del trascoro, explicando el santo Evangelio el muy ilustre señor don Matías Alonso.

En todas las misas, y en la forma acostumbrada, se hará la colecta para las necesidades del culto y clero de la Santa Iglesia Catedral.

EN SAN PABLO

Mañana, segundo domingo de mes, celebran los cofrades del Niño Jesús y de la Beata Imelda Lambertini, los acostumbrados cultos.

A las ocho y media, misa de comunión general en el altar de la Cofradía, a la cual deben asistir todos los niños y niñas que hayan hecho la primera comunión y estén inscritos en la Cofradía del Dulce Nombre de Jesús.

Por la tarde, a las siete y media, exposición de Su Divina Majestad, estación, rosario, ejercicio de la novena de la Virgen del Carmen, consagración de los niños a Jesús, plática por el Padre Amancio García, reserva y procesión.

EN SAN MIGUEL

Mañana, 11, segundo domingo de mes, celebran las Cofradías de la Santísima Trinidad y Nuestra Señora de Lourdes los ejercicios que todos los meses hacen en honor de sus Patronas, con misa de comunión, ésta a las cinco y media, y Lourdes a las ocho.

Por la tarde, a las ocho, exposición de Su Divina Majestad, ejercicio propio, rosario, preces y reserva.

EN SAN FRANCISCO

Pasado mañana, lunes, día 12, a las ocho, y en la capilla de Nuestra Señora del Pilar de la iglesia de San Francisco, se celebrará una misa, como se viene efectuando todos los meses, por encargo de unas señoras y señoritas que la han elegido por Patrona, para pedir a Dios proteja a los valientes militares y milicianos que luchan en los frentes de batalla por Dios y por la Patria y los vuelva a sus hogares cuanto antes, después de una completa victoria.

A esta misa se unen las asociadas a la Corte de Honor de Nuestra Señora del Pilar, invitando también a todas las personas piadosas, especialmente a las que tienen familias en los frentes.

LA V. O. T.

La V. O. T. de San Francisco celebrará su fiesta de regla, en su capilla, mañana, como segundo domingo de mes, con misa de comunión a las ocho, y por la tarde, a las seis, exposición, corona franciscana, plática y reserva, terminando con la procesión del Córdón.

COFRADIA DE NUESTRA SEÑORA DEL CARMEN

Mañana, por la tarde, después de terminada la novena, el R. P. Carmelita José Miguel, impondrá el escapulario de la Orden a todos los cofrades que aún no le hubiesen recibido.

Se ruega la asistencia de todos los asociados.

Para impresos económicos

Imprenta de EL DIA MAYOR, 15

APARTADO 34

Notas de sociedad

UNA BODA

En la Santa Iglesia Catedral y su capilla del Santísimo han sido unidos en matrimonio a las doce de hoy, el culto propietario don José Laso Espejo, de Villalumbroso, con la señorita María Luisa González Redondo, de Villaciadale, por el P. Octavio Marcos Bueno, de la Orden de San Juan de Dios y primo de la novia, habiendo sido padrino el joven y prestigioso médico de Villamoronta don Ricardo, hermano del novio, y la linda señorita Antonia, hermana de la novia.

La boda ha sido en familia por el luto de la del novio, por las circunstancias en que se encuentra la nación y porque, sirviéndola, militarmente se encuentran los jóvenes Domingo y Vidal, hermanos de la novia, que por ello no han podido asistir a la ceremonia.

Entre los familiares asistentes, tuvimos el gusto de ver a la madre de la novia, doña Teruliana; tía del novio, que ha sido y es como su madre, doña Filomena Laso; al letrado don Eleuterio Isla Córceles y señoras y a otros muchos familiares de ambos contrayentes.

Un abundante y bien servido cubierto tuvo lugar en el acreditado Hotel Iberia, saliendo los recién casados para Valladolid, Salamanca y Sevilla.

Que sea enhorabuena y tengan feliz viaje.

La gran Casa de Viajeros

de José el Ampudiano, que estaba en la calle del General Franco, frente al Banco de España, se HA TRASLADADO a la calle Mayor, números 19-21, encima del Bar Flor, al lado de la Federación, lo que pone en conocimiento de su distinguida clientela.

En torno a la beligerancia

¿Qué poder oculto se opone al reconocimiento de la España nacional como parte contendiente?

Los intereses patrios en esta guerra, llamada civil, por eufemismo, están discutiéndose en las cancillerías europeas, como si la España nacional, vencedora en todos los frentes de batalla, debiera caer rendida, ya que no a las armas rojas, sí a la diplomacia.

Los españoles ingenuos están admirados de la fuerza de esos políticos curvos, que en Ginebra, movidos por masones y judíos, discuten cosas tan diáfanas como el derecho de un pueblo a ser reconocido como beligerante cuando en él las armas, en los campos de batalla, dicen con la elocuencia de los hechos, que son los más fuertes, y en el gobierno del territorio liberado proclaman, con la majestad del derecho aplicado en las ciudades, que son los representantes de la Justicia y el Derecho.

Porque ese es el caso nuestro en el actual momento histórico. El mismo Ejército francés, por su Estado Mayor, ha dicho que en Bilbao el cinturón de hierro no era suficiente obstáculo para detener al Ejército español bien dirigido; es decir, que nos reconoce como beligerante de calidad. Y el mismo Gobierno inglés ha reconocido, al enviar un cónsul a Bilbao, después de su conquista, que somos un Estado de derecho y con poder suficiente para cumplir y hacer cumplir los tratados y guardar el orden y los bienes que a su amparo se crean.

¿Quién impide, pues, que se reconozca al Gobierno de Burgos como beligerante? ¿Qué poder oculto se opone a resolver un problema que nuestros soldados solucionan todos los días con el eco de sus cañones victoriosos?

¿Beligerantes? Pero, ¿qué estamos haciendo todos los días sino hacer la guerra?

Nuestro pueblo no puede explicarse esa ridícula hipocresía de las naciones europeas ante el caso español. Si fueran los que hacen la guerra grupos sueltos, sin responsabilidad, ladrones en cuadrilla o taifas de hombres armados, sin mandos responsables y sin territorio determinado, se entendería que no éramos beligerantes y se explicaría que no quisieran reconocernos; pero tal cual los hechos se desarrollan, con un pueblo y un Ejército admirables, con un Gobierno y un Generalísimo sin par y con enemigo sin normas de justicia, perseguido y desalojado constantemente de sus guardas, no puede explicarse fácilmente tan notoria desigualdad de trato y de condición.

El caos en Rusia

Destituciones a granel

MOSCU. — El órgano oficial del partido comunista, «Pravda», anuncia la destitución del director general de las fundiciones de acero, Kanner al que califica de «enemigo del pueblo» y acusa de haber permitido que se introdujeran en las fábricas espías alemanes, japoneses y trotskistas. Asimismo, anuncia la destitución del director de la fábrica de metalurgia de Kertchensky, Glinka; del director de la fábrica de hojalata de Novomosca, Brunetz; del director de la fábrica de caucho sintético de Varoslav, Strele, y del director general de radio en el comisariado de Comunicaciones, Chostakovitch.

Se confirma, además, la destitución del director de la agencia oficial soviética Tass, Dolezky, acusado de actividades trotskistas. Dolezky era director de la agencia oficial de información de la Unión soviética desde hace diez años.

El mencionado órgano del partido comunista declara que el plan del Estado sólo se ha realizado en un 87 por ciento por lo que respecta a la fundición del acero y de un 86 por ciento en el laminaje.

A última hora se anuncia la detención del comisario de Sanidad, de varios redactores de los periódicos «Pravda» e «Izvestia» y de uno de los más antiguos colaboradores de Lenin.

OCULISTA

YAGÜES GARCIA
PALENCIA
Bocap'aza, 4, 1.ª, esquina a Mayor Principal
(Encima del Bar Palentino)
Lea V. EL DIA DE PALENCIA

Centros benéficos

En la Sala de Socorro han recibido asistencia facultativa: Pilar Bueno, de nueve años, herida contusa en la región frontal.

Tomasa Sánchez Gutiérrez, de 13, extracción de una espina de acero, de la amígdala derecha.

Rafael Calvo, de dos, herida contusa en la región frontal. Florentino Rojo, de 15, herida contusa en arco superciliar izquierdo.

Perfecta García, de 47, herida incisa profunda en el dedo índice de la mano izquierda.

Carlos Pérez, de 19, contusión erosiva en frente y raíz de nariz y epistaxis traumática.

Matías Aguado, de once, con tusiones erosivas en nariz y región orbitaria externa, herida contusa en cara interna de rodilla derecha y otra también contusa que atraviesa la palma de la mano derecha.

Angela Fernández, de 19, herida contusa en la cara interna del muslo derecho.

Eleuterio Guerra, de 17, herida incisa en el brazo izquierdo.

Petra San Miguel, de 16, extracción de una aguja alojada en cara anterior de la pierna izquierda.

Del Gobierno Civil

VISITAS

Esta mañana visitó al gobernador el alcalde de Fuentes de Nava.

También fué cumplimentada nuestra autoridad gubernativa por varias comisiones y particulares.

A. PASCUAL HIGELMO

CIRUJANO
Electro-radiólogo
MAYOR PRAL., 28, segundo.
(De doce a dos)
PALENCIA

aniversario del glorioso alzamiento nacional

Nuestro Ayuntamiento organiza un gran banquete popular en obsequio de los heridos y mutilados de guerra

El Ayuntamiento de Palencia para conmemorar el glorioso Alzamiento Nacional en la noche de su primer aniversario, proyectado la celebración de diversos actos de marcado carácter patriótico, y entre ellos ha organizado un banquete, que por su finalidad como su concurrencia, ha de reunir caracteres de extraordinario. Dicho banquete se da en el salón de los heridos y mutilados de guerra, y a él debe asistir el pueblo entero, demostrando así su amor a los soldados y milicianos; con gesto de ejemplar esmero, dieron su sangre en esta empresa de redimir a España.

El Ayuntamiento adquirirá tarjetas que regalará a los milicianos y soldados heridos y mutilados, y espera que comensal siga este ejemplo. Fin de que no quede uno sin asistir a tal banquete, buen palentino, todo buen ciudadano deberá sentirse honrado al estar a la mesa al lado de un héroe, y estos buenos hijos de la Patria, curando la pelea de mil ganacombates, sabrán agradecer a la retaguardia que les da el día menos dolor las heridas, al ver cómo su sacrificio no fué inútil ni pasará desapercibido, ya que a su caso hacen pujantes frescos rostros de auténtica fraternidad.

Todo el que pueda hacer quiera tarjetas para el banquete con ello recibirá el honor de convivir unos gratos momentos con quienes por su conducta tiene los títulos jerárquicos más apreciados, los títulos de héroes y mártires de España.

Lo que dicen ellos...

«Nada tan deprimente como el espectáculo que ofrecen nuestras ciudades de la retaguardia. Numerosos desocupados, sin recursos conocidos, la mayoría de ellos, vagan todo el día por ellas mientras el ejército del pueblo combate en las trincheras. Esto no debe continuar ni un día más. El que no es útil para una cosa, lo será para otra.»

Esto no lo decimos nosotros. Esto lo dice «Solidaridad Obrera» del día 10 de junio.

«Ayer fué vendida una partida de carne congelada a pesetas 1775 el kilogramo y este abuso escandaloso no debe repetirse. Se precisa que los organismos a quienes incumbe el problema revisen diariamente las listas de precios y refuercen la fiscalización.»

A costa del pueblo se están fabricando nuevos ricos, que para despistar, dan gritos de viva la revolución. La revolución suya, naturalmente.»

Esto no lo decimos nosotros. Lo ha dicho también el aludido periódico sindicalista del día 6 del mes actual.

LEA USTED

EL DIA DE PALENCIA

Del anulado concierto económico

La grandeza de Castilla

Por JESUS MUÑOZ ALONSO

Se ha comentado en mil aspectos el reciente decreto del Generalísimo suprimiendo el concierto económico con Vizcaya y Guipúzcoa: medida punitiva, cuyos caracteres de justicia y de oportunidad le hacen trasunto fiel de los anhelos de un pueblo, que renace en las más salubres esferas de una civilización muy del día y muy del siglo. Comentándolo, todos han puesto su mirada en las regiones afectadas por la medida.

Pero pongámonos ahora en otro punto de vista: Navarra y las Vascongadas disfrutaban de un concierto económico de excepción, de merced, de favor. Y hoy dos provincias vascas, rebeldes y contumaces, han sido desposeídas de aquel privilegio, habiéndoles sido conservado a Navarra y Alava, en justo galardón a sus sacrificios valiosos en esta guerra, en la que además han sido constantemente teatros de bélicas acciones.

Pero, ¿quién es la que con largueza de potentado concedió dones, sembró mercedes cuando le plugo, y hoy los retira cuando lo juzga un deber moral? ¿quién es la privilegiada distribuidora de esas prodigalidades? ¿de qué grandeza proceder disfruta la que concerta la concesión de beneficios, sin que nada le obligue a ello?

¡Oh, Castilla! nuevamente Castilla: la madre veneranda rica en ternuras; la poderosa región tutora llena de grandeza y benevolencia; el núcleo inicial que por juxtaposición sabe incorporarse provincias y naciones, cuando ella misma, como célula protoplásmica, no las da a luz en las inmensidades del océano; la rica inagotable que consciente de sus tesoros de valor, de vida y de trabajo, siembra dádivas y mercedes a la larga de su fecunda historia, y hoy las retira al ingrato como las conserva al bueno, que es tanto como concederlas de nuevo; la que tiene sus hijos por doquier imponiendo la razón de la fuerza a comprensivos y maliciosos que menospreciaron la fuerza de la razón; la que clava banderas en abruptos picachos con increíble audacia; la que en siglos y siglos, regando sus barbechos con cristallino y abundante sudor, ganó títulos de inmortalidad, que ostenta fiera y altiva, en sus más apuradas crisis, reviviendo airoso ante el pasmo de sus opresores; la que "sabe lo mucho que vale por lo mucho que desprecia"; la que cuenta sus valores espirituales por las estrellas que tachonan su cielo limpio; sus capitanes ilustres por sus castillos famosos; sus santos encumbrados por sus innumerables altares; y sus riquezas terrestres por el número de ingratos que abusaron de sus favores.

¿Quién no ve en el reciente gesto del administrador de España, Generalísimo Franco, un sello de grandeza para aquellas regiones en cuyo nombre se dan y retiran las mercedes, y más concretamente para esta Castilla, la austera, la de cofres llenos, que la llave del trabajo abre constantemente?

Castilla: echate una mirada introspectiva y verás tu propia grandeza en la largueza de tu brazo prodigo que a otros enriquece sin empobrecerte tú, cual la buña que enciende a otras sin que mengüe su propia llama; verás tu grandeza en el cúmulo de sacrificios con que te incorporas pueblos; la verás en la elección con que generosamente, llena de espíritu altruista, tomas para ti la peor parte.

Ya ves, Castilla: harto superior es quien da, que quien recibe dones; quien puede permitirse el lujo de otorgar mercedes, que quien las solicita egoísta o las exige audaz.

Tú eres la madre: la distribuidora de tus manjares en el festín familiar para tus hijas; y la dama dádivosa, opulenta y sacrificada que mientras desde el dintel de tu puerta llenas las manos de los pobres, verdaderos o fingidos, tú no luces sino un humilde sayal de cordellá; morado por más señas, en símbolo adecuado de grandeza y de sacrificio, admirablemente aunados en tu alma prócer: ya tuviste una fiel imagen en tu Isabel; quédate sin sus propias joyas, por alumbrar nuevos continentes.

¡Alto destino el que Dios te impuso!; ¡sublime papel el tuyo en el concierto hispánico!; ¡divina misión la que te ha correspondido, de poseer inagotables tesoros tan solo para distribuirlos!

Habla Oliveira Salazar

"Se está librando una gran batalla por la civilización occidental y Portugal tiene que incorporarse de una manera o de otra"

LISBOA. — En presencia de más de mil quinientos oficiales del Ejército, el presidente del Consejo, señor Oliveira Salazar, ha pronunciado un importantísimo discurso.

Sea suficiente —comenzó diciendo— un atentado para marcar una nueva época de nuestra historia. Ni odio ni amenaza por mi parte contra los criminales.

Este régimen, que siguen llamando de dictadura, es amigo del pueblo y no vive sino por él para el pueblo. No busca sino el engrandecimiento del país.

No vivimos causas internas que puedan determinar estos atentados, sino que son el resultado de tramas internacionales.

Se está librando una gran batalla por la civilización occidental, a la que Portugal, de una manera o de otra, tiene que incorporarse.

Hace historia de la revolución realizada en Portugal y deriva en su discurso hacia la explicación histórica del pasado y del futuro portugués.

Portugal tiene en España —continuó diciendo— intereses esenciales y corre unos riesgos que no corren ni Inglaterra ni ningún otro país. Nosotros sabemos que el comunismo en España sería no sólo la destrucción de la civilización cristiana, sino la desaparición de Portugal como Estado y como Nación. De ahí nuestra actitud desde las primeras horas en que apareció el nacionalismo espa-

José Villanueva Sagredo Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oído en Valentin Calderón, 16, (ant. de San Juan) PALENCIA

La vida en la provincia

El pueblo de Bergaño repone la Cruz que fué profanada y derribada por los marxistas.—En Villada funciona ya un comedor de Asistencia Social.—Otras notas de interés

San Felices

BENDICION DE BANDERAS

Con extraordinaria solemnidad y entusiasmo, se ha celebrado el acto religioso-patriótico de la bendición de las banderas Nacional y de FET y de las JON-S.

Asistió todo el vecindario y un público numeroso de los vecinos pueblos. Intervino para bendecir las enseñas y dirigir la palabra a la multitud congregada, don Silvano Franco, alférez capellán del segundo batallón, que fué muy aplaudido y felicitado.

La fiesta terminó en medio de constantes vivas patrióticos y religiosos y con la interpretación de vibrantes himnos nacionales.

EL CORRESPONSAL

Bergaño

LA CRUZ DERRIBADA, HA SIDO LEVANTADA DE NUEVO

Ha tenido lugar en este pueblo la bendición y reposición de la cruz que desde tiempo inmemorial campeaba en el centro del mismo, hasta que las hordas marxistas la derribaron porque simbolizaba el amor y la civilización cristiana, incompatibles con las teorías y prácticas comunistas, y se marcharon al monte, donde aún continúan.

No es para dicho el entusiasmo y la emoción que produjo en todos los buenos españoles que lo presenciaron este magnífico acto de reparación obligada. Al acto del levantamiento de la santa cruz precedió una misa que dijo el cuido alférez capellán del segundo batallón, don Silvano Franco, asistido por los señores párrocos de San Cebrián de Murá y Rabanal de los Caballeros, en altar profusa y bellamente adornado por los requetés. Durante la misa, el señor Franco pronunció una vibrante alocución alusiva al acto de la reposición del monumento, y terminada aquélla, se organizó la procesión, en la que formaba una gran multitud de este pueblo y de los de San Cebrián, Rabanal, Perapertú, Herrueruela, Baños, Grameda y San Felices, sobre una gran alfombra de verdura que ha sido echada en las calles del itinerario.

SIMIL "Mare Nostrum"

"A los que rehusaren tu imperio los gobernarás con cetro de hierro; a los que fueren rebeldes los quebrantarás como a vasos de barro y reducirás a polvo."

(LIBRO DE LOS SALMOS)

El mar, embravecido, rugía en clamor bélico. Sus olas, enloquecidas e impudicas por una enorme abrasión marina, erosionaban la costa y se la tragan como a naufragos.

En su pesado y potente caminar de reptil, empujaban furiosas al litoral para aumentar sus dominios. Los océanos, en su afán de conquistar, pretendían hacerse dueños y señores del mundo.

Las tierras que emergían fueron mares otros tiempos. ¿Por qué no lo eran ahora?

Definitivamente. Al mar se le habían robado mares y venía decidido a rescatarlos. Suyos fueron. Suyos habrían de ser.

Las olas se estrellaban en los arrecifes. Como serpientes gigantes las veíamos a lo lejos. Llegaban; se comían la tierra y volvían otra vez...

El mar se engrandecía. La Tierra, callada, iba cediendo, con dolor, lo que un día arrebatara en despiadado latrocinio.

El mar triunfaba. Rescataba lo suyo. Conseguía su propósito.

Amaneció el día sereno y alegre de la victoria. Un sol fulgurante flotó en el agua y se elevó majestuosamente, reflejando su esfera de oro en las olas dormidas, entonando jubilosos con ellas himnos de paz y de gloria.

Desde entonces, sólo alumbraría el imperio de los mares forjado por las olas.

Se sentía orgulloso. En lo sucesivo sería el sol de un imperio que el alumbraría sin descanso. De un imperio suyo, porque él también en las horas de lucha impulsó al oleaje y clavó sus rayos, como dardos, en los picachos de los tómbolos.

En el seno de las aguas apareció un altísimo faro con dos brazos. Uno de hierro y en el otro una antorcha. Era el Dios de los océanos que venía a regir sus destinos.

La antorcha sembraría en las olas la semilla luminosa de su verdad, que, cultivada por el brazo de hierro, daría sabrosos frutos que el manso oleaje degustaría.

Y no aparecerá nunca la menor partícula de tierra, porque en el momento será aniquilada. Las olas no se insubordinarán nunca, porque el brazo de hierro del faro impedirá las mareas.

Y en la mansedumbre de las aguas permanecerá siempre el Dios del mar, besado por la espuma de las olas...

JULIO ALGORA

mostaza se agigante y que pronto tengan asiento en este comedor todos los niños necesitados de la villa.

A los que se sientan ya en las sillas azules y a los que esperan el ingreso, aún en el arroyo, no se les borrarán de la memoria sus bienhechores, cuya largueza bendecirán siempre.—J. T. T.

Villarmentero de Campos

NOTAS LOCALES

Por vez primera y con inusual esplendor se ha celebrado en este puebleto el solemnísimo mes de Junio en honor del Corazón Deífico. Día por día, los niños de la Escuela nacional, después de la clase vespertina, en correcta formación y al son de las notas marciales de aquel himno "Vamos, niños, al Sagrario", acompañados por su digna profesora y por nuestro bondadoso señor cura, se dirigían al templo parroquial a rendir pleitesía y amor al Corazón de Cristo, que, hecho Carne, desde el Sagrario y mirando desde su bella imagen engalanada por ricos tapices rojos, repetía con acento de Dios a los mayores: "Si no os hacéis como niños, no entraréis en el reino de los Cielos." Estos, los "no niños", oyeron durante todo el mes la frase de Jesús, y dóciles, con sus peques delante, el día de San Pedro se fueron a comerle, a unirse con El en fervorosa Comunión. Mejor remate no ha podido tener el mes de Junio en nuestro pueblo.

¡Qué mañana tan santa la de ese día 29! ¿Y la tarde?... Jesús presidiendo desde el viril lujoso el rezo del Santísimo Rosario... la visita original, hasta el último, de todos los altares, y en fin, la veladita patriótica de los niños "reparadores" en honor de su Jesús y la charla sencillamente encantadora de nuestro culto don Alberto y la colecta, muy crecida por cierto, en favor de los que sangran heridas en nuestros hospitales de Palencia, tan bien agradecida por el Excmo. Sr. Gobernador.

¿Para qué seguir más? Gracias sin cuento a nuestro digno señor cura y a nuestra amada profesora, y por encima, de ellos, gracias al legítimo dador de todas ellas, al Corazón de Cristo.

EL CORRESPONSAL

Villada

APERTURA DEL COMEDOR DE ASISTENCIA SOCIAL

Celebróse en esta villa la apertura del Comedor de "Auxilio Social", con asistencia de todas las autoridades y representaciones de las provinciales de Falange Española Tradicionalista y de las JON-S.

En el amplio salón, adornado primorosamente, estaban colocadas las mesas y sentados en sillas azules los afortunados niños, que reflejaban en sus semblantes aires de inocencia y de gratitud.

Nuestro anciano párroco bendice el local y la primera comida, acrezada por las Hermanas de la Caridad y servida por las simpáticas e infatigables señoras de la Falange.

Ante una masa compacta y ávida de contemplar de cerca el emocionante espectáculo, difigen la palabra, desde uno de los balcones del casino "El Porvenir", el jefe provincial de "Auxilio Social", señor Ramírez, y el jefe de Prensa y Propaganda de la localidad, doctor Casas.

Invitado por las autoridades y a petición del público, cierra con broche de oro esta fiesta grata e inolvidable el R. P. Javier, de Valladolid, que se encontraba en Villada accidentalmente por celebrarse este mismo día en nuestra villa la gran fiesta religiosa y tradicional conocida por el Triunfo de Jesús, de cuyo panegírico estaba encargado el referido padre.

La emoción llena el ambiente, y una oleada de patriotismo enardecido a estos buenos villadinos.

Las palabras sobrañ ante la realidad contundente de los hechos. En la nueva España está demás la sana palabrería, y la práctica generosa de las Obras de Misericordia ha de ser el argumento más poderoso para los que aún reciben de la buena voluntad de los que en hora feliz acertaron a derribar la farsa de un régimen caduco y engañoso, implantando entre nosotros el reinado de la paz y de la justicia social.

Los cuarenta y ocho niños que hoy han sido recogidos del arroyo, serán los mejores altavoces de estas humanitarias tareas de "Auxilio Social".

El primer paso se ha dado; Villada ha redimido del hambre y ha dado pan y hogar a medio centenar de famélicas criaturas. Esperemos que el grano de

Esta mañana celebró la primera sesión del mes la Diputación provincial, bajo la presidencia del que lo es de la Comisión Gestora, asistiendo número suficiente de capitulares.

Por secretaria se dió lectura al acta de la sesión pasada, que fué aprobada por unanimidad.

Merecieron aprobación las de distintos industriales de la plaza, por suministro hecho a la Beneficencia, y las facturas presentadas a los Negociados primero, segundo y tercero.

También mereció la aprobación de los gestores la cuenta de justificación de material de Secretaría correspondiente al pasado trimestre y que asciende a la cantidad de 1.250 pesetas.

MOVIMIENTO EN LA BENEFIENCIA

Ratificar el ingreso provisional en el Manicomio de Lorenzo Muñoz Martín, que estaba detenido en la cárcel.

Fallecimiento de la demente Lidia de la Hera, de Castejón de la Peña.

Quedar enterada y aprobar los expedientes de Emilio García, de Hontoria, y Rufina Calvo, de Paredes de Nava, ambas casadas e ingresadas en Maternidad para dar a luz con parto anormal.

Se acuerda el ingreso en la Beneficencia por orden del Gobierno Militar, de la joven Sa-

Crónica de París

¿Puede llegarse a una inteligencia franco-alemana?

(Del corresponsal de nuestra Agencia "Logos")

Pensar que Francia y Alemania pueden entenderse cordalmente, es algo que frisa en la utopía. Pero lo utópico de un día es la verdad de otro. Y pensando a continuación que en la política internacional manda más que nada el interés mutuo, acabaremos por comprender que acaso no sea tan imposible como parece el que las dos naciones un día fueran, y aún son, enemigas de muerte, se den la mano en una inteligencia sinceramente pactada.

Que a Francia y Alemania les interesa por igual una paz duradera, no es cosa que admita dudas. Tan cierta es semejante actitud como su realización depende, en la mayor parte, del acuerdo de las dos grandes potencias, centros de atracción cuyos movimientos explican los de otros Estados. El eje que enlaza a estos dos polos, es el de la paz europea. Tardará en asegurarse ésta lo que tarde en establecerse aquélla. Y mientras tanto, ¡qué poco representa Ginebra! Todo se substancia y resuelve entre París y Berlín, saliendo lo que va y viene de Londres o de Roma. Bien entendido que la política de Roma es, desde luego, primordial en el equilibrio europeo. Pero Roma no se define tanto como Berlín en el contraste con otras potencias. Roma... es Roma. Y ya es bastante. Pero Berlín, además de ser Berlín, es anti-París, y esto significa mucho.

Vienen a cuento estas elementales consideraciones a propósito de la segunda Asamblea que recientemente han celebrado los antiguos combatientes de la Gran guerra por iniciativa del Comité franco-alemán. Se han pronunciado discursos que por el momento carecen en absoluto de toda trascendencia. Pero ¡qué felices presagios pudieran ser!... Discursos no más que literarios. Pero la literatura también, a su manera, realiza prodigios. Y este simple hecho de que se reúnan en París, amistosamente, antiguos soldados francos y alemanes, ¡no hubiere parecido imposible de todo punto hace veinte, quince o diez años?

¡Ah, si fuera verdad! Todos nos congratularíamos, seguramente, y mucho. Pero qué gloria no se sentiría en esta época en igual grado. Inglaterra necesita de la discordia europea para mayor realce de su privilegiada posición histórica geográfica.—LOGOS.

ABOGADO

Corredor de Comercio Colegial. Ha trasladado su despacho oficinas a la calle Valentin Calderón, núm. 5, segundo, frente al Hotel Pasa...

EL CAUDILLO MANEJA ESPAÑA OBEDECE

J. Román Baquer

Especialista en enfermedades del estómago, intestinos...

RAYOS X

Mayor Pral., 22, entrad...

BALNEARIO DE MORGUEJO (LEÓN)

EL EVIAN ESPAÑOL 30 Septiembre

Enfermedades de la piel, vías urinarias, vías altas reumáticas, estómago, artritis, reuma. En plena montaña (1.100 metros) el clima más sano de la Región. Tranquilidad absoluta.

Médico: Dr. BERNARDO GRANDA, de Madrid. Especialista del aparato digestivo y de la nutrición.

DIPUTACION PROVINCIAL

LA SESION DE LA COMISION GESTORA

Se aprobaron asuntos de trámite

Esta mañana celebró la primera sesión del mes la Diputación provincial, bajo la presidencia del que lo es de la Comisión Gestora, asistiendo número suficiente de capitulares.

Por secretaria se dió lectura al acta de la sesión pasada, que fué aprobada por unanimidad.

Merecieron aprobación las de distintos industriales de la plaza, por suministro hecho a la Beneficencia, y las facturas presentadas a los Negociados primero, segundo y tercero.

También mereció la aprobación de los gestores la cuenta de justificación de material de Secretaría correspondiente al pasado trimestre y que asciende a la cantidad de 1.250 pesetas.

MOVIMIENTO EN LA BENEFIENCIA

Ratificar el ingreso provisional en el Manicomio de Lorenzo Muñoz Martín, que estaba detenido en la cárcel.

Fallecimiento de la demente Lidia de la Hera, de Castejón de la Peña.

Quedar enterada y aprobar los expedientes de Emilio García, de Hontoria, y Rufina Calvo, de Paredes de Nava, ambas casadas e ingresadas en Maternidad para dar a luz con parto anormal.

Se acuerda el ingreso en la Beneficencia por orden del Gobierno Militar, de la joven Sa-

castellanas para tratarlos de interés para las Diputaciones de Castilla.

A nuestra Comisión Gestora le ha parecido admirable la idea, y en este sentido se probarán, manifestando el mismo tiempo que venía gusto que cada reunión se celebrase en una población. La primera fuese en Segovia, como iniciadora de esta gran obra de LO Y MOLLA.

La Diputación ha de asistir en Corporación a las ceremonias que se celebran en el alma del glorioso mártir don José Calvo Sotelo, y un folleto con sus biográficos párrafos de sus mentados discursos, folleto será vendido a precio cuyo importe pasará a cargo de la suscripción del justamento que en Tuy piensa tarse en su honor.

Se ratificó el acuerdo de la sesión pasada, consistente en editar un folleto con las doctrinas de invención de Mola, y que la fotografía de los dos mártires de la guerra sean colocadas en lugar preeminente de la Diputación.

Con otros asuntos de importancia, se levantó sesión a las dos menos cuarenta y cinco.

LEA USTED

EL DIA DE PALENCIA

ANUNCIO OFICIAL

La Caja de Previsión Social facilita a los agricultores préstamos sociales con hipoteca y a los Ayuntamientos préstamos o arrendamientos al cinco por ciento. Detalles pídansen en la Caja, Valladolid.

VOZ Y ECO

EL IMPERIO SUEÑA YA CON SER

Por TEOFILO ORTEGA

Voz entucada la de Hamlet. Y formulado por esa voz que nace con febriles anhelos de realizar un difícil destino: su dilema.

"Ser o no ser". Hombro. Imperio. Voz sola o multitud de voces, la coyuntura es idéntica. O se es o no se es. Lo demás... Recordad por segunda vez al atormentado Príncipe de Dinamarca:

"Palabras, palabras, palabras..."

Voz y eco. La voz se distingue del eco en aquello mismo que se diferencia el manantial del río, cuando en el mar acaba. Con igual diferencia sustantiva de la luna y el sepulcro. Que algo nace en la voz. Lo mismo que muere y se extingue en el eco.

Hasta este momento, en que suena voz de España cuando mueren con valor sus mejores hijos, los ámbitos de la nación parecían haber nacido para rendir la oprobiosa servidumbre de ser solamente ecos. Aquella nación, ¡qué culta! Y la otra, ¡qué poderosa! Y la de más allá, ¡qué decidida!

Asombro de aldeano que abría sus puertas a todo: a la manera de peñar de unos; a la forma de vestir de otras; al estilo de escribir y pintar de aquélos. En resumen: que, a medida que el extranjero nos ganaba, España desaparecía. Por eso, decir Imperio es algo más que ambición legítima por ensanchar límites geográficos. Es recobrar. Volver la vista y el alma a la propia entraña.

Vicente Gar-Mar, que talla con el armónico movimiento de su pluma la imagen formidable de un peculiar estilo, me escribe sobre este sugestivo tema: el de la necesidad de que el nuevo Imperio no tribute con servir moneda de sumisión plebea a modas extranjeras, y más cuando provienen de Ciudad-Pudridero, que antes nos llamaban Ciudad-Luz, y por lo común, París. La mujer que viste como en París se estila, está, porque deja de ser española, resuelta y definitivamente fea para los ojos de los hombres de España.

Gar-Mar, que incluso cuando se repliega a la íntima correspondencia epistolar, se produce como lo que es, como un maestro, me dirige estas palabras, cuya transcripción soporto resignadamente, aunque pocos lo crean, por su valor auténtico, pese a la turbación que honramente debo sentir al verme tan benévolutamente aludido.

Vicente Gar-Mar me dice: "Santa Teresa de Jesús, que de un mozo tan efusivo mostró su predilección por esta tierra bendita, sobria y amablemente sería de Palencia, tiene que estar muy contenta de usted por la labor-misionera que está realizando en la Prensa y por la que promete realizar a propósito de la "moda nacional". Espero que va a decirnos cosas preciosas con ese estilo nobilísimo que tiene olor de tierras castellanas."

Vicente Gar-Mar, el genial autor de "Sugerencias", un bello librito con acentos de eter-

nidad, es —quiero recordarlo otra vez— quien me ha sugerido esta campaña en pro de la moda nacional. Suficientemente considerado cumplido mi deber si acierto a secundar sus ideas, en las que Dios y el Imperio palpitan, con una hermosa y singular y confundible fusión.

Para razonar nuestro programa, Gar-Mar me dice así:

"Dentro de la moral netamente católica caben modas bellísimas de carácter nacional que sirvan, además, para realzar la hermosura natural y sobrenatural de nuestras jóvenes cristianas, realzando el candor, la pureza, la inocencia, la paz y armonía del alma llena de gracia, la dulzura de su paisaje interior y todo aquello que comunica al amor verdadero una anchura base, profunda y duradera.

"En nuestro siglo de oro tuvimos trajes bellísimos, que facilitaban en gran manera el trabajo de nuestros grandes pintores.

"La Moda nacional debe concebirse con gran variedad de recursos, formas y colores.

"Para ello sería bien que el organismo encargado de la Moda nacional estuviese asesorado por verdaderos artistas del color y de la forma, de criterio recto, amplio, sano, católico. No se trata de amontar la belleza humana sino de resguardarla, ennoblecerla y dignificarla."

No es amortajar la belleza —escribe Gar-Mar—, sino ennoblecerla. Diría yo algo más: depurarla. Sublimarla. Lo que Gar-Mar propugna, y a ese ideal debemos prestar servicio con sana alegría, es que la mujer sea más mujer cuanto más española; y más española cuanto más desprecie la última moda que ponen a la circulación por el mundo toda la escoria universal concentrada en el París elegante. Cuando esta bella mujer española, que ahora olvida el juego vano de agradar al hombre, asistiéndole en el dolor que se desata en su cama del Hospital de Guerra, comprenda que nunca se adornó con más bellas galas, para ojos de varón sedientos de Patria, de Dios y de paternidad, que con sus ropas blancas de enfermera, la luz se difundirá por su alma, recobrando su dominio y decisivo destino. Ahora, los hombres van demostrando ser tan hijos obedientes y legítimos de España, en cuanto con más facilidad ofrecen su vida, en riesgo, por ella. Después, a las mujeres incumbe el otro deber. Demostrarán ser españolas, en tanto se muestren sordas a las llamadas de la frivolidad extranjera, en tanto escuchen las norma para ofrecerse más hermosas, en cuanto sepan ser, completa y absolutamente, al vestir, y al comer, y al pensar, y al conversar, y al bailar, honda, auténtica y profundamente españolas.

FRICCIÓN CERO

Cura: reumatismo, lumbago, cática, contusiones, torceduras y dolores.

Los vascos han empezado a sacar consecuencias

Se les pintó a los nacionales como la hidra de los modernos tiempos y lo que ha llegado con ellos ha sido la paz, el pan y la justicia

(Del enviado especial de la Agencia "Logos", señor Gómez Aparicio)

BILBAO.—Pocas cosas tenían tanto incentivo para mí, cuando llegué a Bilbao, como adentrarme en la entraña de sus barrios más populosos y populares, precisamente en aquéllos en que más pronto había prendido la llama revolucionaria, y en que se concretó más fuertemente todo lo que dió impulso y razón de existencia al alzamiento del 18 de julio. Quería ahondar en la psicología de aquellas masas ciegas, conocer sus reacciones ante el derumbamiento de cuanto hasta ahora se les había mentido, percibir muy de cerca sus impresiones sobre la nueva vida que la genuina España, a golpe de dolores, les ha llevado. Y solo, escondido en el anonimato de un atuendo de paz, me he perdido por las barridas de Torre-vizcar, de San Francisco, de Bilbao la Vieja, de Cantaloya...

Para ello sería bien que el organismo encargado de la Moda nacional estuviese asesorado por verdaderos artistas del color y de la forma, de criterio recto, amplio, sano, católico. No se trata de amontar la belleza humana sino de resguardarla, ennoblecerla y dignificarla."

No es amortajar la belleza —escribe Gar-Mar—, sino ennoblecerla. Diría yo algo más: depurarla. Sublimarla. Lo que Gar-Mar propugna, y a ese ideal debemos prestar servicio con sana alegría, es que la mujer sea más mujer cuanto más española; y más española cuanto más desprecie la última moda que ponen a la circulación por el mundo toda la escoria universal concentrada en el París elegante. Cuando esta bella mujer española, que ahora olvida el juego vano de agradar al hombre, asistiéndole en el dolor que se desata en su cama del Hospital de Guerra, comprenda que nunca se adornó con más bellas galas, para ojos de varón sedientos de Patria, de Dios y de paternidad, que con sus ropas blancas de enfermera, la luz se difundirá por su alma, recobrando su dominio y decisivo destino. Ahora, los hombres van demostrando ser tan hijos obedientes y legítimos de España, en cuanto con más facilidad ofrecen su vida, en riesgo, por ella. Después, a las mujeres incumbe el otro deber. Demostrarán ser españolas, en tanto se muestren sordas a las llamadas de la frivolidad extranjera, en tanto escuchen las norma para ofrecerse más hermosas, en cuanto sepan ser, completa y absolutamente, al vestir, y al comer, y al pensar, y al conversar, y al bailar, honda, auténtica y profundamente españolas.

FRICCIÓN CERO

Cura: reumatismo, lumbago, cática, contusiones, torceduras y dolores.

una paz y un orden que ciertamente les ha anonadado; tenían hambre de justicia y de pan, y el pan y la justicia se les ha entrado a torrentes por sus puertas...

Estas gentes serán ignorantes, pero no son tontas y han empezado a sacar consecuencias. Los que, al decir de sus dirigentes, carecíamos de todo, les hemos llevado la abundancia. Los que sólo nos dejábamos mover por el odio, les tenemos llevado el amor. Lu-go "el" era mentira; ¿y no sería mentira todo lo demás, como lo de que "no pasarían", y de que carecían de hombres y de elementos? Tal es el razonamiento que germina en sus cerebros alucinados; no han llegado a ellos las esencias de la nueva España, pero ha llegado el desengaño contra la mentira en que se les tuvo.

A orillas de la ría, contemplando con ojos melancólicos lo que resta de un puente volado por la cobarde impotencia de los milicianos, hallé a una mujer del pueblo con el rostro prematuramente ajado por las penalidades pasadas. Asido de la mano tenía un niño que morcisqueaba, con complacencia glotona, un pedazo de pan. Vi en los ojos de la mujer un destello de alegría y un cierto afán de comunicarla: desde que entraron nuestras tropas, raro es el rostro en el que no se descubran aquella alegría y aquella ansia de comunicación. Y habíamlos...

—Este pan me lo dao un "fascista"...; bueno, así les llamo a ustedes. Tuvimos mucho miedo. Porque decían de ustedes tantas cosas... En mi casa ha quedado solo mi familia; los demás, huyeron. Yo hubiera hecho lo mismo, pero ten go siete hijos, y dije: ¡sea lo que Dios quiera! Y no me arrepiento de haberme quedado. Los que estarán arrepentidos serán los que se fueron.

—Pero, ¿tanto miedo nos tienen ustedes?... —Era lo que nos decían... Y a fuerza de decirnoslo, lo creímos. Mire usted, yo tengo una hija de quince años, preciosa. Se me quiso escapar a Santandonia, y han encontrado un cordero mansísimo que sólo pretende hacer bien. Aún no ha vuelto, esta porción del pueblo bilbaíno, de su asombro, y han de pasar bastantes días antes de que completamente vuelva.

Se les pintó el "fascismo"—lo que sus explotadores llamaban "fascismo"—como la hidra de los modernos tiempos: tiranía, ahorrjamiento, hambre, asesinatos, violaciones... Aún se les hablaba de "invasión" extranjera y de "señoritos malleantes", cuando vieron llegar a nuestros españolisimos falangistas, requetés y soldados, quintaesencia del auténtico pueblo; se les describió con sangrientos colores las presuntas ferocidades de "los moros", y convivían con ellos sin tenerles que reprochar nada; se les anunciaron saqueos, violencias, incendios y han despertado en

Y hay en sus grandes ojos una mirada de confianza y de agradecimiento que me conmueve. Pasa en aquel momento una campesina con el negro pañuelo anudado en la oculta cabellera entrecana, que lleva al brazo un cesto en el que destaca uno de los negros pajes de los días tristes. La muchacha le increpa, con alegría en los ojos, y mientras blande su pedazo de pan:

—¡Abuelita, tire usted el pan negro! ¡que ya están en Bilbao los "fascistas"!

Sentado en el umbral de una puerta encuentro a un anciano, de largas y descuidadas barbas, que medita. Por hilvanar con él una conversación, le interrogo.

—¿Qué barrio es éste? —Bilbao la Vieja; desde aquí, San Francisco...

El hombre me ha clavado una mirada de seguro recelo. Pero al ver mi sonrisa, se atreve a formular una súplica:

—¿Tendría usted un pitillo?... Hace ya dos semanas que no lo pruebo...

—Vuelvo en sus manos mi petaca. Y le tiendo una cerilla encendida.

—Tabaco "faccioso", abuelo. O "fascista", que diría Prieto...

—Pero es tabaco, me dice el viejo con socarronería. Los que ponen motes, no dan más que promesas o disgustos... ¡Bien desengañados hemos quedado ya.

—¿Luego usted era de los en ganados? —Sí, señor. Toda la vida voté a las izquierdas. ¿Y para qué? Para morir de hambre cuando ellos mandaron. ¡Diez y ocho kilos he perdido! Si tardan ustedes un mes más, ¡ni lo cuento!

—¿Temía usted mucho nuestra llegada?... —Me daba ya lo mismo. Lo más que podían hacer ustedes era matarme.

Y me era preferible morir de una vez a morir lentamente. Pero ustedes no son lo que decían ellos... Yo no entiendo nada de "fascistas" ni de "rojos". Lo que entiendo es que me moría de hambre, y que ustedes no han traído buenas palabras, sino pan y cariño. Que era lo que con los "rojos" nos faltaba. ¡Ojalá hubieran llegado ustedes diez meses antes!

En pleno corazón de San Francisco, en la calle de las Cortes, la muestra de un establecimiento reclama mi atención: "Cooperativa Socialista". Instintivamente me adentro por sus puertas. Un grupo de bravos requetés navarros del tercio de San Fermín, están celebrando la entrada en Bilbao... ¡con vino y frutas secas encotradas en la Cooperativa!

—¡Eh, periodista!, me grita uno: ¡ahí va un trago!

Varias mujeres, que, en plena calle, comentaban los acontecimientos, acuden a las voces.

—¡También hay para vosotros!, dicen los requetés, mientras escancian algunos vasos de un moscatel riquísimo.

—Pero ¿había vino?... es la incontenible exclamación de las mujeres.

Abren todas ellas desmesuradamente los ojos. Y una resume el pensamiento de todas cuando dice:

—Y en nuestras casas, sin probarlo más que una vez cada quince días!... ¡Y mal! Todo se lo quedaban para "ellos"...

—¡Como éstos!, asegura otra. Ayer comieron mis hijos por-

Va ganando terreno la idea del reconocimiento como beligerante del Gobierno Franco

El Gobierno inglés ha recibido, por conducto de sus representantes diplomáticos en Hendaya, una comunicación del Generalísimo

COMENTARIOS LOGICOS

PARIS. — El periódico "Le Journal" publica un artículo de su redactor de política extranjera, Saint-Brice, en el que se dice lo siguiente:

"La cuestión de la beligerancia se halla en la orden del día, porque la han planteado Italia y Alemania; pero más aun porque surge de la misma realidad de las cosas. Los nacionales controlan 34 provincias y todas las dependencias marítimas del territorio español, excepto Menorca, mientras que los dirigentes de Valencia sólo ejercen el control de 16 provincias.

"El general Franco se halla en estrechas relaciones con Inglaterra, a la que acaba de garantizar sus intereses en las minas de hierro de Vizcaya, y ha hecho saber de la manera mas clara que está dispuesto a discutir la cuestión de la retirada de los voluntarios, a la que tanta importancia atribuyen los ingleses.

"Esta actitud se explica, en primer lugar, porque se trata de un asunto que no se resolvería de un golpe, y porque la cuestión de los voluntarios sólo puede poner en evidencia la impotencia total del Gobierno rojo de Valencia, y en fin, porque las mejores tropas están, sin duda alguna, bajo las banderas nacionales.

"No hay mayor error que creer que una lucha en que sólo participaran españoles, sería desfavorable a los nacionales, y suponer que se puede confiar is-

salvaguardia de los intereses franceses del Mediterráneo al bolchevismo.

"No es ese error fundamental de aquellos que quisieron lanzar a Francia a través de los proyectos de compromiso que se intenta elaborar en Londres?"

LA OPINION RUMANA BUCAREST.—La Prensa rumana afirma, en consideraciones de orden jurídico, la necesidad de que el Gobierno de Rumania reconozca al Gobierno nacional de España la calidad de beligerante, que ya de hecho tiene.

UNAS CONVERSACIONES EN LONDRES PARIS.—El corresponsal de "Le Jour" en Londres telefona a su periódico que en aquella capital se han entabado negociaciones entre el Gobierno inglés y enviados especiales del general Franco, y que las conversaciones han tenido resultados prácticos. Asimismo el corresponsal comunica que las conversaciones sostenidas en Hendaya entre los representantes diplomáticos ingleses y los del Gobierno nacional español, han sido muy importantes.

LA NOTA DEL CAUDILLO ESPANOL PARIS.—La Agencia Havas dice que el Gobierno inglés ha recibido, por mediación de sus representantes diplomáticos en Hendaya, un comunicado de Sallamanca, en el que el Generalísimo Franco pide el reconocimiento de los derechos de beligerancia para su Gobierno.

VINO BLANCO Para ostras, pescados, mariscos EL MEJOR! Diamante

La más curiosa elección del mundo Los gitanos, representados por treinta "senadores", eligen en Varsovia un soberano único para sus tribus El soberano de estos descendientes de los Faraones tendrá su corona de cobre y su manto de armiño

VARSOVIA.—30 "senadores" que representan a todos los zingaros del mundo entero, proceden hoy, al ocaao, en el estadio del ejército polaco, a la elección de su rey. Una corona de cobre y un manto de armiño esperan al nuevo soberano.

Los zingaros que afirman ser los descendientes de los antiguos Faraones, declaran que su raza tendrá "por la primera vez" un soberano único. Hasta ahora cada país elegía su rey. El actual soberano recibirá su bendición del clero ortodoxo: la mayoría de los zingaros pertenecen a esta Confesión.

El 90 por 100 de los zingaros del mundo entero llevan el nombre de Kiviek; el último rey de los zingaros, que era el "barón" Mathias Kwiek, falleció hace dos meses.

El candidato que parece contar con más probabilidades se llama Janusz Kwiek y es originario de Polonia. Su programa es parecido al de su predecesor, es decir, encontrar un territorio donde los zingaros puedan establecerse de una manera definitiva.

El ex rey Mathias Kwiek, había dirigido durante su última estancia en Budapest un mensaje al rey de Inglaterra, rogándole que creara en la India un Estado zingaro. Su sucesor eventual Janusz Kwiek tiene el proyecto de dirigirse a Roma para pedir al señor Mussolini que atribuya algunos territorios en Etiopia a los zingaros que, según cree, soportan perfectamente el clima tropical, y podrían prestar grandes servicios a la colonización italiana.

Lucio González E. de Medina Corredor de Comercio Colegiado Interviene oficialmente la compraventa de toda clase de valores y operaciones de Créditos y Préstamos con los Bancos. Barrio y Mier, 14. Pral. Palencia

VINO BLANCO Para ostras, pescados, mariscos EL MEJOR! Diamante

La más curiosa elección del mundo Los gitanos, representados por treinta "senadores", eligen en Varsovia un soberano único para sus tribus El soberano de estos descendientes de los Faraones tendrá su corona de cobre y su manto de armiño

VARSOVIA.—30 "senadores" que representan a todos los zingaros del mundo entero, proceden hoy, al ocaao, en el estadio del ejército polaco, a la elección de su rey. Una corona de cobre y un manto de armiño esperan al nuevo soberano.

Los zingaros que afirman ser los descendientes de los antiguos Faraones, declaran que su raza tendrá "por la primera vez" un soberano único. Hasta ahora cada país elegía su rey. El actual soberano recibirá su bendición del clero ortodoxo: la mayoría de los zingaros pertenecen a esta Confesión.

El 90 por 100 de los zingaros del mundo entero llevan el nombre de Kiviek; el último rey de los zingaros, que era el "barón" Mathias Kwiek, falleció hace dos meses.

El candidato que parece contar con más probabilidades se llama Janusz Kwiek y es originario de Polonia. Su programa es parecido al de su predecesor, es decir, encontrar un territorio donde los zingaros puedan establecerse de una manera definitiva.

El ex rey Mathias Kwiek, había dirigido durante su última estancia en Budapest un mensaje al rey de Inglaterra, rogándole que creara en la India un Estado zingaro. Su sucesor eventual Janusz Kwiek tiene el proyecto de dirigirse a Roma para pedir al señor Mussolini que atribuya algunos territorios en Etiopia a los zingaros que, según cree, soportan perfectamente el clima tropical, y podrían prestar grandes servicios a la colonización italiana.

Lucio González E. de Medina Corredor de Comercio Colegiado Interviene oficialmente la compraventa de toda clase de valores y operaciones de Créditos y Préstamos con los Bancos. Barrio y Mier, 14. Pral. Palencia

Banco Urquijo Vascongado Mayor Pral., 23, 25 y 27 - Palencia Realiza toda clase de operaciones bancarias CAJA DE AHORROS HORAS DE CAJA DE 9 A 1 ASESOR: Excmo. Sr. D. Abilio Calderón Rojo DIRECTOR: Don Luis A. Polanco Sucursal de este Banco en Herrera de Pisuerga Director: DON JOSE CORRAL Agencias en Villada y Cervera de Pisuerga

ANUNCIOS POR PALABRAS SE OFRECE joven titulado, de conducta honorabilísima, de brillante carrera y ferviente católico, para el desempeño de toda clase de contabilidad, oficina y Telégrafos. Para tratar, con don Vicente Herrero, en Calzada de los Molinos. VENDESE máquina beldadora y arado "Brabant". Para verlos, en Pina de Campos. Vicente Pascual. SE VENDE máquina aventadora, buen uso. Razón: Juan Oteguela, en Villarramiel. El pueblo comenta con gran ilusión, desfila la gente, pero que a mon- [¿ón? no temas disturbios! ¿qué dicen [al fin? Que el mejor comercio es el de [MARTIN. CUEROS, CAMISAS, ORBATAS MAYOR. 78 y 81. SE VENDEN 80 chopos maderables en Coroncillo. Para tratar, Enrique Herrera, en dicho pueblo, o Lucas Herrero, en Villota del Duque. HERRADOR, se necesita en Fuentes de Nava. Dirigirse a Anacleto Carriedo. OPTICA SALAMANCA ESPACHO DE RECETAS MAYOR. 53

La propuesta franco británica fué rechazada por el pleno de la Comisión del Pacto

No obstante, se aceptó una fórmula de concordia que elaborará Inglaterra para presentarla a nueva reunión

Las representaciones de Alemania, Italia y Portugal tuvieron una intervención brillantísima

COMIENZA LA SESION.-POSICION DE INGLATERRA

LONDRES.—A las once y cuarto de la mañana de ayer, conforme se anunció, quedó reunida la Comisión del Pacto con carácter penario.

Presidió el representante inglés, lord Plymouth, que es quien primero hace uso de la palabra. Invita a todos los reunidos a que acepten la propuesta anglo-francesa con la adición de los observadores neutrales.

Argumenta su corto discurso apoyándose en que el control naval, con todos sus defectos, es superior y más práctico que reger el sistema de patrullas preconizado por Alemania e Italia.

Con todo, lord Plymouth, dijo que el Gobierno británico se encuentra bien dispuesto a discutir nuevas propuestas en cuanto sean más completas y estén respaldadas por alguna garantía que responda a la finalidad práctica que se busca.

El representante británico, por consiguiente, rechazó la proposición germano-italiana.

DISCURSO DE LA REPRESENTACION ITALIANA

El embajador italiano en Londres, conde Lino Grandi, dijo que era un hecho indiscutible que los 27 países interesados en la Comisión no habían confiado su encargo a dos países exclusivamente, sino a cuatro. Fracasado el sistema de patrullas, retirados la mitad de los países, era necesaria una nueva reunión plenaria que determinase lo que se debería hacer en vista de las propuestas presentadas o de otras que pudieran presentar los miembros del Pleno del Comité del Pacto.

El proyecto anglo-francés debe descartarse por su origen unilateral, porque no puede responder a la eficacia que se desea y porque le falta precisamente la principal característica que originó la constitución del Pacto: la neutralidad. De hecho, fácilmente, Francia e Inglaterra reconocen la existencia de dos adversarios, pero sus relaciones con uno de ellos nada más. En tales condiciones, el Pleno no puede confiar a estos países la vigilancia de las costas españolas.

La cláusula adicional a la propuesta anglo-francesa de que los barcos controladores lleven observadores a bordo es difícilmente realizable. Esos observadores tendrían que tener todas las garantías y habrían de salir de los países interesados en el conflicto español. ¿Cuáles y quiénes podrían ser estos observadores neutros? El término neutro del que tanto se abusa puede reputarse como inexistente y carente de sentido en esta guerra. No es posible encontrarlos.

El sistema de patrullas navales fracasó, como fracasó la solidaridad después de los incidentes del "Deutschland", "Barletta" y "Leipzig". Son notorios los peligros que para la paz europea encerraba tal sistema como lo son también las agresiones del Gobierno de Valencia para sabotear un acuerdo que no le favorecía, aunque estuviera decidido por veintisiete países. Y que no le era grato a Valencia es evidente, pues bastará recordar que con fecha 3 de marzo suscribió una nota en la que tachaba de monstruosidad jurídica el que unas potencias ayudasen a una sublevación militar; y esto lo decía en un lenguaje inconveniente que, además, encerraba veladas amenazas. Establecido el control a pesar de todo, los comunistas españoles al servicio de Moscú comenzaron su ofensiva con ataques de todas clases para complicar la situación internacional. Y como consecuencia de ellos, llegaron las agresiones a barcos alemanes, italianos y aun ingleses en la rada de Palma de Mallorca.

SI HAY QUE AGREGAR NUEVOS RAZONAMIENTOS EN CONTRA DE LA PROPUESTA ANGLO-FRANCESA, BASTARÁ EXAMINAR LA NOTA DEL GOBIERNO DE SALAMANCA, EN LA QUE SE DICE QUE EL CONTROL A CARGO DE FRANCIA E INGLATERRA NO SERIA IMPARCIAL Y OBJETIVO. PERO HAY AUN INAGOTABLES ARGUMENTOS PARA DEMOSTRAR QUE EL SISTEMA SUSCRITO POR ESTOS DOS PAISES NO PUEDE SER IMPARCIAL. UNO DE ELLOS PUEDE SER EL HECHO DE QUE DURANTE LA MARCHA SOBRE BILBAO DE LAS TROPAS NACIONALES, EL LLAMADO GOBIERNO DE EUZKADI RECIBIA ARMAS, MUNICIONES Y VIVERES EN LA MEDIDA QUE PODIAN LOS QUE LOGRABAN FORZAR EL BLOQUEO Y EN LO QUE LES PERMITIA BURLAR LA VIGILANCIA DE LA ESCUADRA NACIONAL ESPAÑOLA. PERO, ESO SI, LOS BARCOS QUE ENTRABAN EN BILBAO ENARBOLABAN SEMPRE BANDERA EXTRANJERA.

La realidad de este hecho es que cuando las tropas de España conquistaron Bilbao se encontraron con una retaguardia familiar, enferma y misera. Las toneladas de viveres que entraban eran exclusivamente para los combatientes y no para los fines humanitarios que los países suministradores simulaban. La consecuencia de esto es que las operaciones iban prolongándose indebidamente con una considerable pérdida de vidas de una y otra parte. ¿Era esto lo que se pretendía? ¿Cuál era, pues, la finalidad de esos fines humanitarios británicos? ¿Por qué todos los barcos que llegaron a Bilbao, en sus posteriores banderas inglesas!

La propuesta germano-italiana es bien diversa a todos estos incidentes, como ya se demostró el día 2 de julio pasado, de tal modo que de continuar el desarrollo de los hechos como hasta la fecha, no sería posible mantener el control. Si hay países que se encargan de fomentar la discordia y parece que tienen afanes de subdividir a España con intereses de conquistar algo cuya concreción no se alcanza, Italia no lo tolerará. España es de los españoles y a España no se la toca. La política de No Intervención iniciada con el laudable propósito de que el incendio de España no se propague a Europa, no puede tener en cuenta aquí temas de orden técnico, su pedimento la política mantenida por veintisiete países a una propuesta que pone en peligro a la Comisión del Pacto.

Terminó diciendo que recomendaba a todos los delegados una profunda meditación a sus palabras en relación con la propuesta italo-germana. Italia vive con el ojo abierto contra las maquinaciones de Moscú, pero está tranquila porque vive preparada.

El discurso de Grandi, en efecto, produjo enorme sensación en la asamblea plenaria.

HABLA EL REPRESENTANTE FRANCÉS

Después del señor Grandi habló el representante francés. Corbin, que rechazó de plano la propuesta de Alemania e Italia. Manifestó que él no puede concebir el control terrestre sin fundar el marítimo, conminando con abrir la frontera francesa a todo tráfico en la semana próxima si no están en funcionamiento las demás fiscalizaciones.

Opina Corbin que debe existir un paralelismo entre la vigilancia naval y la terrestre que se elimina en la propuesta andagonesa a la presentada por Francia e Inglaterra. Lo que desean Alemania e Italia es que se lleve a efecto un sistema descabellado, que sólo puede favorecer a uno de los contendientes mediante su reconocimiento, mientras que Francia opina que no existe en España otro gobierno legítimo que el de Valencia.

LOS EMBAJADORES DE PORTUGAL Y DE RUSIA

Breves palabras pronunció el señor Monteiro, representante portugués. No le satisfacen los deseos manifestados por Gran Bretaña y Francia, porque entiende que suponen un desequilibrio favorable al comunismo.

Invita a todos a votar la propuesta germano-italiana y termina afirmando que Portugal se encuentra dispuesta a reconocer inmediatamente al Gobierno del Generalísimo Franco, fórmula única para salvar a la Comisión del Pacto y con ella librar a Europa del comunismo.

El soviético Maisky es de opinión que lo que quiere Italia y Alemania es satisfacer sus ambiciones en España. Dedicó elogios a Francia y a Inglaterra y se muestra conforme con su propuesta.

INTERVENCION ALEMANA

Las primeras palabras del representante alemán fueron para protestar energicamente contra varias frases injuriosas para Alemania, intercaladas por aquél en su discurso. Rebató con energía las groserías de Maisky y describió fidelísimamente el papel representado en Europa por Moscú y su decidida intervención y colaboración con el Gobierno comunista de Valencia, violador de todos los pactos de no intervención.

Se refirió el embajador alemán a los planes soviéticos y fines siniestros de la III Internacional enderezados a provocar el hundimiento de Europa en un caos único, medio factible para la implantación de las doctrinas soviéticas.

Apoyó calurosamente la propuesta italo-alemana y explicó al Pleno las causas que obligaron a estos países a abandonar la fiscalización de las costas españolas.

SE REANUDA LA SESION

A las cuatro y media se reanuda la sesión y en ella volvieron a reproducirse los incidentes entre las representaciones de Alemania y Rusia.

El Pleno de la Comisión, después de largas deliberaciones, acabó por rechazar el plan anglo-francés, pero como Inglaterra, Francia y Rusia se negaron a contribuir a la aprobación de la propuesta.

Caja de Previsión Social Valladolid-Palencia

Préstamos a labradores y municipios

Ante la difícil situación económica por que atraviesan los pocos de nuestros labradores por la pésima cosecha de cereales del año anterior y la absoluta paralización actual del mercado triguero, el Consejo de esta Caja, estimando que el escasez de dinero constituye en estos momentos motivo de graves dificultades por la necesidad de subvenir a los naturales gastos de la recolección que ya ha comenzado, ha acordado, en evitación de la especulación de que aquellos labradores puedan ser víctimas obligándoles a malvender por necesidad sus productos ahora, o en el próximo mes de septiembre, y para aliviar la situación de no pocos Ayuntamientos, facilitar la concesión de préstamos con finalidad exclusivamente social.

Dichos préstamos, como podrán ver nuestros lectores en el anuncio oficial que se publica en otro lugar de este número, se facilitarán a los agricultores con hipoteca y a los Municipios con la garantía de láminas o de sus arbitrios, al interés del 5 por 100.

bación de la propuesta italo-germana, tras algunas discusiones, varios países sugirieron la idea de una fórmula conciliatoria.

Finalmente, el delegado de Holanda dijo que como la voluntad de todos los gobiernos para mantener la Comisión del Pacto es manifiesta, proponía que se encargara a Inglaterra de resolver la crisis.

Como esta propuesta obtuvo casi la aprobación unánime, después de unos minutos de suspensión, el representante británico anunció que, después de

consultar con su Gobierno, aceptaba el encargo, abrigando el propósito de convocar a una nueva sesión plenaria en la semana próxima.

OPINION DE CHAMBERLAIN

Después de la reunión del Pleno de la Comisión de No Intervención, el jefe del Gobierno británico, Mr. Chamberlain, ha declarado que el problema español podría arreglarse con una buena voluntad; pero que mientras no se extraigan las raíces del mal, no se concluirá la guerra.

Peregrinación castellana al Pilar de Zaragoza

EN EL MES DE SEPTIEMBRE

Preferentemente para Sras. Maestras y alumnas de las Escuelas y Colegios

Tren especial desde Venta de Baños

Tarifas reducidísimas

En breve, por este mismo periódico, comunicaremos más detalles, fijando los Centros de inscripción

Sucesos

AGRESION

A las siete de la tarde de ayer comparecieron en la Comisaría de Vigilancia Eleuteria Antolin Buzón, de 44 años, casada, con domicilio en la calle de Mancebador, y su hija Angelita Fernández Antolin, de 19 años, denunciando que fueron agredidas por su vecina María Lina Montes Borbolla, de 20 años, soltera, causando a ambas lesiones de carácter leve.

La denuncia pasó al Juzgado municipal.

ATROPELLADO POR UN AUTOMOVIL

El niño de nueve años, Juan García Caballero, hijo de Clemente y Julia, que vive en la casa número 132 de la calle de General Mola, fué atropellado por el automóvil número 421, propiedad de don Elpidio Calvo, y conducido por Prudenciano Ruiz Inyesto, domiciliado en la Plaza de Santa Marina, de Palencia, el cual manifestó que iba en dicho coche hacia el Salto por su mano derecha, creyendo que ha tocado la bocina, pero que no ha podido evitar el atropello porque en un momento imprevisto se lanzó el chico a la carretera de la orilla del río, desde el lado derecho hacia el izquierdo.

Acto seguido el chófer recogió al atropellado llevándolo a la Sala de Socorro.

En este centro benéfico fué curado de heridas contusas, intereseando partes blandas de la columna vertebral y erosión en la cara externa del muslo izquierdo, calificadas de pronóstico reservado.

Del suceso se dió cuenta al Juzgado de Instrucción.

MALOS TRATOS

El vecino de esta capital José Callejo Cano, de 24 años, soltero, ha denunciado que desde hace algún tiempo y por sostenidas relaciones amorosas con Clara Alonso Zamora, de 19 años, soltera, es perseguido por el cuñado de ésta, Moisés Pajares Sencino, el cual, le maltrató de obra en ocasión de estar conversando con aquélla en el Paseo del Salón.

El agredido recibió asistencia facultativa en la Sala de Socorro de una ligera contusión en el tórax.

RASGO DE HONRADEZ

Carlos Santos Santos, de 13 años, con domicilio en la carretera de Valladolid, entregó en

la Comisaría una cartera conteniendo cierta cantidad de dinero encontrada en la vía pública.

OTRO ATROPELLO AUTOMOVILISTA

En la Avenida del General Goded ha sido atropellado por un automóvil el niño de once años Ramón Agüera Corral, sufriendo contusiones erosivas en ambas piernas, región rotuliana, brazo derecho, antebrazo e ingle del mismo lado y otras lesiones en diferentes partes del cuerpo.

LEA USTED

EL DIA DE PALENCIA

Chinos y Japoneses

Una colisión plantea situaciones difíciles

TOKIO.—De manera imprevisible se ha agravado considerablemente la situación en el Norte de China a consecuencia de una colisión entre tropas chinas y japonesas en Peking. En esta ciudad se ha declarado el estado de sitio y se ha prohibido en absoluto toda circulación a partir de las ocho de la noche. Para reforzar las tropas japonesas que guarnecen la concesión de este país han llegado mil hombres con 16 tanques y 20 cañones. Delante de la embajada japonesa y casas importantes pertenecientes a súbditos de la misma nacionalidad se han levantado barricadas con sacos de arena, detrás de las cuales se han colocado ametralladoras.

En las calles de Peking se libraron combates, en los que las tropas chinas, por dos veces, dispararon contra los soldados japoneses. Se teme que el incidente se extienda y pueda acarrear graves complicaciones. En los círculos políticos se manifiesta que la situación es de suma gravedad.

En Nankin el representante japonés se ha entrevistado con el ministro chino de Negocios extranjeros. Este ha declarado que China no era responsable de lo ocurrido, y que sobre la base del reconocimiento de este hecho, podría buscarse una solución del incidente.

El día de ayer fué de rigurosa calma en el frente de Santander y nuestros soldados descansaron

(Del corresponsal de nuestra Agencia «Logos» en el frente de Santander, señor Gómez Aparicio)

VALMASEDA.—Día de calma, de rigurosa calma, en el frente de Santander. A mi regreso de las avanzadas casi estuve tentado de dejar en el fintero mi crónica diaria. Pocas cosas nuevas, ciertamente, puedo ofrecer hoy a los lectores. Muchas cosas de auténtico interés podrán ofrecerle, en cambio, mis compañeros de otros frentes.

Pudieran pensar los mal intencionados que esta calma notoria guarda alguna relación con las actividades del enemigo en el frente de Madrid. El enemigo ha desencadenado su ofensiva contra los sectores madrileños del barrio de Usera y Brunete para ver si consigue detener el ya inminente avance de nuestras fuerzas en la Montaña. Si tal era el propósito, mal le están saliendo sus cuentas, porque la ofensiva roja en Madrid no ha tenido, ni probablemente tendrá, la más pequeña repercusión en el Norte. Previsto por el Mando nacional, en cuyos cálculos no entra jamás lo de desnudar un santo para vestir a otro, tiene en Madrid elementos, no ya para contener los ataques del enemigo, sino para emprender una ofensiva por nuestras tropas.

Por lo que al Norte se refiere, ya dije ayer que estamos entrando en una nueva etapa de operaciones, que requiere un reajuste de fuerzas, una acumulación de elementos, y sobre todo, un descanso para los soldados, que bien lo necesitan, porque, hasta hoy, la brega fué dura y hasta extenuadora.

Claro es que la discreción ha de poner, inevitablemente, trabas a la pluma. Esa misma discreción me obliga a no juzgar el futuro, aun cuando tenga juicio ya formado; pero vengo anunciando, desde hace varios días, sorpresas importantes, y al anuncio me atengo. ¿Para cuándo? Al Mando toca, y sólo al Mando, señalar la fecha, así como las demás circunstancias de plazo y de lugar. Cuando el momento de las sorpresas llegue, y espero que sea pronto, ha de ver el lector cómo por estar todo maravillosamente previsto por nuestros generales, lo que ocurre en Madrid no puede tener repercusión alguna en este frente de Santander, porque

las operaciones en el Norte han de seguir inexorablemente en el camino hasta el fin que ya está perfilado. Mientras llega esta hora, nuestras tropas descansan.

En todo el día de hoy no se oído en el frente sino escapadas de cañonazos. La artillería enemiga, un poco sorprendida por la irrupción de estos últimos días, dispara con frecuencia, y la nuestra contesta para imponerle silencio. A eso se reduce todo a un duelo artillero que, en medio de la calma, nos hace recordar que vivimos en guerra.

Quienes no descansan un momento son nuestros equipos de zapadores y pontoneros para reconstruir los puentes volados por el enemigo. Uno de estos puentes está casi terminado, y muy pronto se abrirá a la circulación de toda clase de vehículos pesados. Mientras tanto, los servicios se hacen con pasados las tendidas en pocas horas por nuestros admirables ingenieros.

Aprovechando la bonanza de día en el sector de Valmaseda nuestros soldados paseaban por la carretera sin peligro alguno, porque los empujones de estos días han sido tan serios, que se encuentra un miliciano rojo hasta Berrón, que dista más de seis kilómetros de Valmaseda que, como Sopuerta y Somorrostro, ha pasado a la retaguardia. También en Berrón se ha volado el puente, señalando que los rojos no piensan aproximarse al pueblo.

Donativos recibidos en el Gobierno civil

PARA LA SUSCRIPCION NACIONAL

Don Eleuterio Calvo, de San Martín y Cembreros, 40 pesetas. M. Antonio Barbero, de Villameriel, 5. D. Miguel Martínez, de Valdecañas, 10.

Entregado en este Gobierno Civil por el director de la Cárcel de esta capital, un billete de 20 pesetas, que se encontró en una iglesia y, aun cuando ha sido anunciado el hallazgo en la Prensa, no ha habido persona que lo haya reclamado.

Por una velada teatral dada por los jóvenes de Santacruza Monte, 66,30.

Triste aniversario

El Colegio de Abogados de Palencia, honrará la memoria de su decano honorario perpetuo, don José Calvo Sotelo

Cumpliendo acuerdo tomado en junta general extraordinaria por el Ilustre Colegio de Abogados de Palencia, el día 13 del presente, como conmemoración de la fecha del vil asesinato del ilustre hombre público excelentísimo señor don José Calvo Sotelo, que hace meses fué nombrado decano perpetuo de todos los Colegios de Abogados, se celebrarán en la iglesia parroquial de Nuestra Señora de la Calle solemnes funerales en sufragio de tan eximio patriota, precursor del resurgimiento nacional que acaudilla nuestro Generalísimo Franco, con la asistencia de todo el pueblo español. Al acto, que tendrá lugar a las diez y media de la mañana de dicho día 13, están invitadas todas las autoridades, corporaciones y

entidades locales, y público general.

Después de este acto y el día siguiente de pésame ante las autoridades, los señores abogados dirigirán a los Hospitales de sangre para obsequiar a los heridos con dulces y tabacos.

Dada la significación eminente de la excelsa figura de don José Calvo Sotelo, mártir de España, el Colegio de Abogados espera verse asistido en los actos de homenaje a la memoria de su decano perpetuo de toda la opinión palentina tradicional sentido nacional patriótico. Y por esta razón quedan invitadas cuantas personas deseen concurrir a las funerales, a fin de elevar el plegaria por el alma del egregio hombre público.

¡Viva España! ¡Viva Franco!

Radio Palencia dará una emisión especial conmemorativa del aniversario de Calvo Sotelo

Falange Española Tradicionalista y de las JON-S de Palencia prepara para conmemorar como se merece el aniversario de la gloriosa muerte del gran español, don José Calvo Sotelo, una emisión especial de radio por su estación F. E. n.º 4.

Intervendrán en esta emisión extraordinaria los excelentísimos señores obispo y gobernador civil de la provincia, el muy ilustre señor don Vicente Matia, canónigo magistral, el ex-gobernador civil de la Dictadu

ra de Primo de Rivera, Buenaventura Benito y una presentación del ilustre Colegio de Abogados, aún no designada.

La emisión tendrá lugar el próximo martes, día 13 a las cuatro en punto de la tarde. También F. E. T. y J. O. N. S. colabora con el Colegio de Abogados en la conmemoración de los solemnes funerales que se celebrarán mañana del día señalado.